Página Web de la olimpiada nacional: http://platea.pntic.mec.es/csanchez/olimprab.htm   Donde encontraréis los problemas de años anteriores.

Problema 1:

Sean 
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 tres números reales. Probar que:
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¿Cuándo se da la igualdad?

Problema 2:

Demostrar que en un conjunto de 
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 personas hay al menos dos que tienen el mismo número de amigos.

Nota: la amistad es simétrica (si 
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 es amigo de 
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, entonces 
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 es amigo de 
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Problema 3:

a) ¿Podemos trazar 2008 segmentos en el plano de forma que cada uno de ellos corte exactamente a otros dos?

b) ¿Podemos trazar 2008 segmentos en el plano de forma que cada uno de ellos corte exactamente a otros tres?

c) ¿Podemos trazar 2009 segmentos en el plano de forma que cada uno de ellos corte exactamente a otros tres?

Problema 4:

Sea 
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 un triángulo equilátero. Sea 
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 un punto interior del triángulo. Probar que existe un triángulo cuyos lados son 
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Problema 5:

Sean 
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 corta al eje X en dos puntos 
[image: image14.wmf]Q

P

,

 distintos entre sí. Sea 
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 el punto de corte de la parábola con el eje Y.
a) Probar que 
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Sea 
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 el punto de corte del eje Y con la circunferencia 
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 que pasa por 
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b) Demostrar que 
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 es un punto fijo al variar 
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Problema 6:

 Sean 
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 tres números reales tales que el polinomio 
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 tiene tres raíces reales. Probar que:
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¿Cuándo se da la igualdad?
Problema 7:

Sean 
[image: image26.wmf]1

2

1

...

+

<

<

<

n

a

a

a

 
[image: image27.wmf]1
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 números naturales distintos dos a dos, y menores que 
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a) Demostrar que al menos dos de ellos son primos entre sí
.

b) Demostrar que uno de ellos divide a otro.

� Aunque no se pida, normalmente en todos los problemas de desigualdades se espera que se diga cuándo se da la igualdad.


� Dos números enteros son primos entre sí si su máximo común divisor es 1.
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